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Kecskemét-Hetényegyházi Református Egyházközség 

Pásztori üzenet  
[Lk 10-11] 

Jézus minden egyes mondata erőteljes üzenet. Elképesztő ez az 

ige-áradat, ami ránk ömlik. Hatalom lakozik minden egyes szóban. 

De a sok üzenet között mégis van valami közös. A mondatok 

ugyanazt a célt írják körül: Jézusnak alárendelt életet. 

Az evangélium örömhír. Annak is kell lennie. Nem lehet erőszakos, 

nem lehet érdektelen. Örömhír, de a tétje hatalmas. Nem lehet 

félvállról venni. Az evangélium az ember egész életére hatással 

van. Akkor is, ha elutasítom, vagy ha nem figyelek oda rá. Mert akik 

elfogadják, azok beengedtetnek az életre; de akik elutasítják, azok 

kívül maradnak. És ez akkor is igaz, ha nem is maga Jézus szól. Mert 

„aki titeket hallgat, engem hallgat, és aki titeket elutasít, engem 

utasít el…” (Lk 10,16) 

De az evangélium hirdetésének is nagy tétje van. Az a tanítvány, 

aki igazán és hitelesen hirdeti Jézus igazságát, az ő angyalává, 

hírnökévé lesz. „Íme, hatalmat adtam nektek, hogy kígyókon, 

skorpiókon tapodjatok, és az ellenség minden erején; és semmi 

nem árthat nektek.” (10,19) Aki viszont nem hiteles hirdetője a 

rábízott üzenetnek, azt kétszeresen sújtja az ítélet: mert már nem 

csak önmagáért felel, hanem azokért is, akikhez küldetett. 

De a nagy tét nagy jutalmat is rejt: „Boldog az a szem, amely látja, 

amit ti láttok.” (10,23) Mert az evangélium nem csak beszéd. Azért 

örömhír, mert igazi örömöt hoz. Mit jelent ez? Jézus keze munkáját: 

vakok látnak, tenger csöndesedik. Eltévedők visszatalálnak, 

magányosok társra lelnek, függőségből szabadulnak, sánták 

járnak, gyászolók megvigasztaltatnak. A reménytelenségbe 

világosság, a kilátástalanságba új élet költözik. És akik az igazságra 

vágyakoznak, megelégítettnek Őbenne.  
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Mit jelent? 

 „Ha azonban egy házba beléptek, először ezt mondjátok: 

Békesség ennek a háznak! Ha ott a békesség fia lakozik, 

megnyugszik rajta a békességetek, ha pedig nem, rátok száll 

vissza.” (Lk 10,5-6) 

A békesség Jézus szerint nem csak annyit jelent, hogy épp 

nincs veszekedés, nincs nehézség. Nem csak annyi, hogy 

éppen minden rendben van. Jézus szemében a békesség 

Isten és ember kapcsolatára értendő. Békesség van köztem 

és Isten között. Megbékéltetett minket egymással az ő Fia, a 

benne való hit, az ő teste és vére. Aki ebből a békességből 

nem kér, az nem is részesül belőle még közvetve sem. 

 „Gyógyítsátok az ott lévő betegeket, és mondjátok nekik: 

Elközelített hozzátok az Isten országa.” (Lk 10,9) 

Elközelített: közel jött, elérhetővé vált. Krisztus eljövetele nem 

azt jelenti, hogy az egész világ Isten országa lett. Krisztus 

érkezése csak a lehetőséget, az ajtót jelenti, ami keskeny 

ugyan, de az üdvösségre vezet. 

 „Ha pedig bementek egy városba, és nem fogadnak be 

titeket, menjetek ki annak az utcáira, és mondjátok ezt: 

Leverjük még a port is, amely városotokból lábunkra tapadt, 

de tudjátok meg, hogy elközelített az Isten országa.” (Lk 

10,10-11) 

Jézus így látta hallgatóságát: vannak, akik nyitottak és 

engedelmesek, és vannak, akik nem, vagy még nem. 

Tanítványait így figyelmeztette: ha valaki nem fogadja be az 

igéimet, azt ne győzködjétek, ne erőltessétek. Mondjátok el az 

igazságot, hogy az evangélium hirdetésének tétje van. Nem 

csak egy lehetőség. Ez az egyetlen lehetőség. Ez az Isten 

országa, amit hirdetünk nektek. 
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 „Jaj neked, Korazin! Jaj neked, Bétsaida! Mert ha Tíruszban és 

Szidónban történtek volna azok a csodák, amelyek nálatok 

történtek, rég megtértek volna zsákruhában és hamuban 

ülve. De Tírusznak és Szidónnak könnyebb lesz az ítéletkor, 

mint nektek. Te is, Kapernaum, talán az égig emelkedsz? A 

pokolig fogsz alászállni!” (Lk 10,13-15) 

Korazin, Bétsaida, Kapernaum: zsidó városok Izráelben. Tírusz 

és Szidón: tengerparti, pogány városok. Jézus többször 

figyelmeztette saját népét, hogy a pogányok befogadóbbak 

Isten üzenetére, mint ők. Hiába Ábrahám fiai, hiába ismerik az 

írásokat, ha nem engedelmeskednek, semmit sem használ a 

származásuk. Isten hív majd másokat. 

 „Az Úr azonban így felelt neki: Márta, Márta, sok mindenért 

aggódsz és nyugtalankodsz, pedig kevésre van szükség, 

valójában csak egyre. Mária a jó részt választotta, amelyet 

nem vehetnek el tőle.” (Lk 10,5) 

Krisztus egyszerűbbé teszi a benne bízók életét. Azt kéri minden 

követőjétől, hogy bízzanak benne, rá figyeljenek. Ez az, ami 

igazán szükséges. 

 „Aki nincs velem, az ellenem van, és aki nem velem gyűjt, az 

tékozol.” (Lk 11,23) 

Jézus megszállott embert gyógyított. Kiűzte belőle azt az erőt, 

ami fogva tartotta. Őt figyelmeztette: a gyógyulásod az csak 

egy dolog. Mert ha a megszabadult ember nem hisz az 

Emberfiában, nem maradhat egészséges, sőt idővel visszaesik 

korábbi állapotába. Aki nem marad hitbeli kapcsolatban az 

Úrral, olyan, mint egy cserepes virág, amit nem öntöztek 

tovább. Fokozatosan elfogy az éltető víz, míg a növény 

teljesen ki nem szárad. De ezt már nem csak annak a gyógyult 

embernek mondta, hanem minden tanítványának: aki 

elszakad az Úrtól, az elszakad áldásai forrásától is.  
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Fókusz-imádság 

30 perc csöndesség 

1. Az ige mellett (5 perc) 

Újra és újra elolvasom, hangosan kimondom. Ízlelgetem a betűket, 

a szavakat. Mikor a percek eltelnek, az igét már kívülről tudom. 

„Mikor a hetvenkét tanítvány visszatért, örömmel mondta: Uram, 

a te nevedre még az ördögök is engedelmeskednek nekünk! Ő 

pedig ezt mondta nekik: Láttam a Sátánt villámként leesni az 

égből. Íme, hatalmat adtam nektek, hogy kígyókon, skorpiókon 

tapodjatok, és az ellenség minden erején; és semmi nem árthat 

nektek. De ne annak örüljetek, hogy a lelkek engedelmeskednek 

nektek, inkább annak örüljetek, hogy a nevetek fel van írva a 

mennyben.” (Lk 10,17-20) 

2. Csönd-meditáció (15 perc) 

A telefonomat kikapcsolom, minden zavaró tényezőt kizárok. 

Becsukom a szemem. Gondolataimat az igére fókuszálom. Ha el is 

terelődne a figyelmem, tudatosan visszatérek Istenhez: mit akar ő 

mondani nekem? Mit akar, hogy cselekedjek? 

3. Könyörgés (10 perc) 

Isten szólt hozzám igében, gondolatokban. Most én válaszolok. 

 Hálát adok a hit csodájáért, Isten velem közölt erejéért. 

 Megvallom azokat az időket, amikor nem a hála töltött el. 

 Kérem az Urat, hogy szabadítson meg a kishitűség átkától. 

Kérdezz, hogy érts! 

Megelégszem az üdvösségemmel? 

Kádár Tamás György, lp. 


